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YBopa y nporpammupatse (Python)

Anroputam v nporpam
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lIta paan payyHap?

* HajjeagHOCTaBHUje pe4vyeHo:
* N3BplUaBa M3payyHaBatba — MUAMjapAE Y CEKYHAM!
* 3aTUM NaMTK pe3yaTaTe TUX U3BpLUaBaka — CTOTUHE rnrabajta memopuje!

* Koju cy TO TMNOBM N3padyHaBaHa”?
* /3payyHaBakba NOApPrKaHa je3NKOM KOojum my ce obpahamo

* PauyHap He 3Ha Aa ypaau HELUTO LTO MY HUCMO PEKNM
* YaK 1 OHO LUITO 30BEMO BelUTa4yKa UHTENINTEHLM]A je NoA HALLOM KOHTPO/IOM
CaMO MaH€ Pasymemo cnej Kopaka Koju ce Ty AellaBa



[Tpymep

* [MpoHahu KBaapaTHM KOpeH bpoj X, Tj. Y TakaB Aa je y*y = x

* Kako moxe aga usrneaa ,peuent” 3a pelsaBarbe osor npobiema?

* 1) 3aNO4YHNUMO Ca HEKMM NOKYyLLAjem g

 2) AKo je g*g pnoBO/bHO 621K3Y, NPEKNOAMO TPaXKEHE, g je 0AroBop

* 3) Haye npaBMMO HOBM MOKYLLAj TaKo WTO Hahemo npocek namehy g u x/g
* 4) Momohy HOBOT NMOKyLLAja, MOHaB/baMO UCTU NOCTYMNaK No4yeB oA Tayke 1)

!llllﬁﬂlllllllllﬂﬂﬂl
16/3 4.17

4.17 17.36 3.837 4.0035

4.0035 16.0277 3.997 4.000002
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Peuent
* lllTa caapxun peuent?

1. Hu3 jegHOCTaBHUX KOpaKa
2. TOK KOHTpOAe KOju oncuyje Kaaa je CBakn o4 KopaKa nispLueH
3. MexaHun3am Kojum ce ogpehyje Kapa ce peuenT 3aspLuaBa

To cBe 3ajeaHO ce 30Be aaroputam!
3annc aAropuTMma y HEKOM KOHKPEeTHOM je3MKy ce 30Be nporpam!



URM — mawmHa ca beckoHa4yHnm permcTpom

e eHr. Unlimited register machine

* TeOPUjCKN KOHLLENT pavyyHapa Koju AeMOHCTPUpPA:

* 13 je 33 padyyHare BMN0 Koje maTeMaTUYKK U3padvyH/buBe PyHKLUje
[0BO/bHO KOPUCTUTU 4 NPUMNTUBHE PYHKUMje

* y3 10BO/bHO BEJINKY KOJIMYMHY MEMOpUje

* [locToje u apyrn eKBMBaIEHTHN CUCTEMMN:
TjypnHroea maliunHa, lNNoctoBa malunHa, UTA,

oznaka naziv efekat
Z(m) nula-instrukcija Ry + 0 (tj. 7 :=0)
S(m) instrukcija sledbenik | R,, < r,, +1 (tj. rpp := 1 + 1)
T(m,n) instrukcija prenosa By =i (BFTnio= Pia)
Ry Ry R ... J(m,n,p) | instrukcija skoka ako je r,, = r,, idi na p-tu;
1 rg | T3 inace idi na slede¢u instrukciju
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URM npumep — cabuparbe asa bpoja

* Heka je 3apaTak cabpat aBa 6poja x U y npu yemy cy TM bpojesu
3anMcaHn Ha no3suumjama perncrapa R; u R,
* KoHayHu pe3ynTart je noTpebHO ncnucatn y pernctpy R,

* Peweme:

* [I[pumMeTnTM Aa HE NOCTOjU Yy AaTUM NPUMUTUBAMA PYHKLMja cabuparba ABa
6poja

* MehyTrum, NOCTOjU MHCTPYKLUMja cneadbeHunKa Koja nosehasa 6poj3a 1

* MpumeTnmo Aa je x+y = x+1+...+1 (y nyta ce cabupa 6poj 1)

* NTepuparse y nyTa ce moxke noCcTuhim MHCTPYKLMUjOM CKOKa
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Cabuparbe aBa bpoja - pelwerse

1. Z(3)
ST 2. (3,2, 100)
- 3. S(1)
o, e 4. S(3)
J:::E_H ( kraj ) 5. )1, 1, 2)
A

3a getasbe o0 URM npouuntati nornassbe 3.3 Krbure
Mporpamuparce 1: OcHOBe Nporpammparba Kpo3 nporpamcku jeank C, dnamn Mapwuh m MNpepgpar

JaHnuuh, 2018, http://poincare.matf.bg.ac.rs/~janicic//books/pl.pdf
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http://poincare.matf.bg.ac.rs/~janicic/books/p1.pdf

URM 3apaun

1. UmnnemeHTtmnpatn URM nporpam Koju MHOXK aBa 6poja

2. UmnnemeHtnpatm URM nporpam Koju Bpaha 1 ako je yna3Hu 6poj
napaH, ay cynpotHom Bpaha BpeagHocT 0 y npBOM permcTpy



I3parKaJHOCT NMPOrpPamcKmx jesmKa

* CBaKM NPOrpamckm jeamk nma oapeheHmn cKyn MHCTPYKUUja
* TuX MHCTPYKLUMja 0OBUYHO nma MHOro Bulle oA 4 Kao kog URM

* MehyTum, CBM CTaHAQAPAHU NPOrPamMcCKu jesnum cy noajeaHaKo uspaxKajHm Kao u
URM

e [lopaTHE MHCTPYKUMje He gonpuHoce Behoj nspaxajHocTu
Beh camo Tome aa nporpamu byay Kpahu u npernegHujm

* TeOpUjCKM reaaHo cy eKBUBAIEHTHU — CBE LUTO MOMKE jeflaH, MOXKE U ApYyru —
* AnropmuTtam npeactaB/ba Ha4YeHM NOCTyNaK pellaBatba HEKOr npobaema

e oK Nporpam npeactaB/ba peanmsauunjy anropmtma
Ha KOHKPETHOM NMPOrPaMCKOM je3NKY

* Mu hemo Haga/be npobneme pewwaBaT y NPOrpamckom jesmky Python!



/I3BpLUIHM mMporpam (exe)

* I3BpLUHM NpOrpam je Nporpam Koju pasyme npouecop padvyyHapa

* OH ce cacToju oA, HM3a (MaWMHCKUX) MHCTPYKLMUja KOje cy BPNO
npumuTmneHe, cindHo URM mMHCTpyKumjama:

1. ApuUTmeTuykKo-norudka (+, -, /..)
2. JepHocTtaBHO nopehemwe (==, I=, >, ...)
3. WHCTpYKUMja nomeparba U3 jeaHOr gesia memopuje y apyru

* 33WUITO Nporpame PeTKko NUWEMO HA MALLMHCKOM je3UKY?
e Jep 61 BUAM jaKO HEYNT/BUBU U TELLKU 33 NNCaHE U OApPKABaHE
* Mehytnm, ako bucmo nx aobpo Hanucanm oHn 6m 6unm sBpno edmKkacHu!



[Tpesohere namehy nporpamckmx je3mka

* [MMcame nporpama nogpasymesa npas/beH€ U3BOPHOr KoAa

* I3BOpPHM KO Nporpama ce He MOKe ANPEKTHO U3BPLLUUTU Ha npouecopy
* Mpouecop He 3Ha TO Aa pasyme

* 3370 je noTpebHOo n3BpWNTK NpeBohere N3BOPHOT KoAa Ha MALLMHCKKU Koa,
* OBO je moryhe ynotpebom nporpamckmx npeBoaniaL,a

* JlBe rpyne:

1. WUHTepnpeTepu —npeBoae NM3BOPHU KOA Y MALUMHCKM HAaKOH NOKpeTara
* Python, PHP, JavaScript, ...

2. Komnajnepu — npeBoae U3BOPHU KOA, Y MALLMHCKU MPE NOKpeTama
e C,C++,CH, ...



YBopa y nporpammupatse (Python)

OCHOBHU e/IeMeHTH je3nKa — NPOMEH/bUBE, BPEAHOCTU, ONepaTopu...
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Python nporpamm

* Mporpam je HU3 agedunHULMja N Hapeabun (MHCTPYKUMja)
* ledbnHuumnje ce eBanymnpajy
* Hapenbe ce n3spuwanajy og ctpaHe Python nHrepnpetepa
 Hapepnbe roBope nHTEpNpeTepy WTa Aa pagu

* Hapenbe ce mory yHeT Ha ABa Ha4YMHa:
1. [JUPEKTHO Yy KOH30u
2. Y CKpUNT AATOTEKY KOja ce HaKHaAHO nokpehe



3afaBatbe Hapeabe nyTem KoH3ome

1. OTBOPUTU KOH30AY
2. YkyuaTtu python
3. Y MHTEpPaKTUBHOM peXMMy n3BpLIaBaTh Hapeabe, HNp. 2+3

H:\akcijanje\nastava\2018-2019\BLUR1\ kodovi>python
Python 2.7.14 (v2.7.14:84471935ed, Sep 16 2017, 20:25:58) [MSC v.1500 64 bit (AMD64)] on win32
Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more information.

v S S N 1




3aaBatbe Hapeabm ynotpebom ckpunte

HanpaBuTn gatoTeKy n AaTu jOj EKCTEH3UjY pY

2. OtBOpPUTK je ynoTpebom HEKOT eAnUTopa UM Pa3BOjHOT OKPYKEHA
N YHEeTU Hapeabe

3. Mo3uumMoHMpaTK ce NyTem KOH30/1e Y ANPEKTOPUjYM rae ce Hanasu
py AaTOTEKa

4. ToKkpeHyTu je no3mBom Hapenbe python <Ha3us paTtoreke>

= testpy E3 |

B 7=t o7 H:\akcijanje\nastava\2018-2019\BLUR1\ kodovi>python test.py

14

H:\akcijanje\nastava\2018-2019\BLUR1\ kodovi>




[Tpymep

* Hanmncatn nporpam Koju ncnucyje ,3apaBo ceete”

 print("Zdravo svete!")

YBoa y pavyHapcTteo 1
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[Tpumep (2)

* Hanucatm nporpam Koju ncnucyje KBaapart yHeTor uenor bpoja

* x = int(input("Unesite ceo broj: "))

Unesite ceo broj: 67
Rezultat je 4489

Ovo je viselinijski komentar,
moze biti koristan ako u kodu objasnjavamo nesto slozenije

y = X*X

. Ispisujemo rezultat, samo broj prvo konvertujemo u tekst posto ne
mozemo da sabiramo tekst i broj '

print("Rezultat je "+str(y))
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[lpomeH/buBe

* [l[pomeH/bMBE YHYTAp Nporpama mory buntu:
* CKanapu - Hemajy nognoaaTtke
* He-cKanapu — nmajy noanogatke 04HOCHO UHTEPHY CTPYKTYPY

* CBaKOj NpOMEH/bUBO] je NPUAPYHKEH TUN
* Tunosmn omoryhasajy npuapyxunBare KapakTepuCcTnuka n pyHKUMja
* Hnp. HYoBeK moXe Aa xo4a 1 MMma pyke
* [ITua moXke Aa /1eTn 1 nma Kpuna
* Lleo 6poj ce morKke AennTn ca OCTAaTKOM
3a peanaH 6poj TakBO Ae/beHe HEMA CMUCAA



CKanapHM TMNOBM

* int—je ueo 6poj, HNpP. 5

* float — je peanaH 6poj, HNp. 3.27

* bool — je nornyka speaHoct, True nnau False

* NoneType — je cneuujanHu TUN Koju nma jeaHy speaHocT, None

* [Tomohy Hapenbe type() moxke ce NPOBEPUTU KOju je TUN NPUAPYHKEH NOAATKY

>>> type(5)
* int

>>> type(3.0)

e float



[lonena BpeaHOCT MPOMEH/bLUBO)

* 3a JoAeny BpeaHOCTU Ce KOPUCTM onepaTop =
* Hnp.:

e pi =3.14159

* pi_approx=22/7

* BpeaHOCT ce cmellTa Y MEMOPUjU padyHapa

YBoga y payyHapcTeo 1
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KoHBep3uje TMnoBa

* Moryhe je npomMeHUTM TUN NoAaTKa Y HEKMM cUTyaumjama

* Hnp.:

* float(3) koHBepTyje ueo 6poj 3 y peanan 6poj 3.0

* int(3.9) koHBepTyje float 3.9 y ueo 6poj 3 n nputom ryéu nHpopmaumje!
* str(643) KoHBepTYje ueo 6bpoj 6 y TekcTt “643”



[Tpumep (3)

* Hanucatu nporpam Koju payvyHa yaa/beHOCT uamehy gse Tauke y paBHU
import math

print("Unesite koordinate prve tacke: ")

« x1 = int(input()) Unesite koordinate prve tacke:
« y1 = int(input()) 45
print("Unesite koordinate druge tacke: ") % _ -
. x2 = int(input()) ;Jne5|te koordinate druge tacke:
e y2 = int(input()) 6

Rastojanje izmedju (45,2) i (5,6) je
d = math.sqgrt((x1-x2)*(x1-x2)+(yl-y2)*(yl-y2)) 40.20

print('Rastojanje izmedju (%d,%d) i (%d,%d) je %.2f '%(x1,yl,x2,y2,d))



Moaynu

* Moaynu nnn bubanoteke npeacrassbajy
rpyne cpogHux yHKLUKMja U nogaTaka

* [lporpamy He Tpeba y cBaKOM MOMEHTY CBaka bnbnmnorteka
TAKO Aa je NoTpebHO eKCnAMUMTHO HAarnacuT yeo3s bmnbnmnorteke

* YKO/IMKO HaMm je noTpebHa HeKka dyHKUMja, HNp. sqrt,
MOPaMO 3HaTK r4e ce OHa Hana3sn U NOTOM je yBecTu Hapeabom import



N3pa3u

* M3pa3un ce nobunjajy KombmHoBarbeM NPOMEH/BUBUX M ONEPATOPA

* I3pa3y ce moxke oapeanTn BpeaHOCT Koja he umaTn npuapyXeHu tun
e OBaj TN ce UMNANUMTHO oapehyje n3padyyHaBarbem BpeaHOCTH

* Python npoBepa aa nn cy TMNOBK ycarnalieHn aa ce He 6U HNpP. Aecuno:
cabupatrbe 6poja n NormyKke BPeAHOCTU UAN CINYHO...



Onepatopu Haa bpojeBnma

* i+j — cyma aBa 6poja

* i-j — pa3nnKa aBa bpoja

* i*j - nponsBoz,

* i/j — KONWMYHUK (pe3ynTaT je peanaH 6poj)
* %) — OCTaTaK Nnpu aesbery i ca |

* i**j—iNnOAUrHYT Ha CTeneH j

YBoga y pavyHapcTeo 1
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Penaunjcku onepatopu

* == - Je4HaKo
e I=- pasnanymnTo
e > - Behe

e >= - pehe unun jeaHakKo
* < - Mame

* <= - Matbe Uaun jeaHaKo

YBoga y payyHapcTeo 1
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Jlorm4ykm onepaTtopwu

* not — 0rnM4yKa Herauuja
* and - 10rM4YKa KOHjyHKLMHja

* Or - NOrNYKa AUCjYHKUM]a

YBoga y payyHapcTeo 1
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[TpyopwuTeT onepaum|a

* 3arpage c/ayxe 3a eKcnanumTHO ogpehumnsame pegocnena onepaumja

* AKO HUCY 3a4aTe 3arpage, oHaa ce pegocneq ogpehyje no chegehum
nPMoOpUTETUMA:

o XX

o ¥

°/

.+’_

* Y cnyyajy UCTor npnopuTeTa, npe ce n3spLiaBa onepaTtop Koju je n1eBo

YBoga y pavyHapcTeo 1 29



[TpuopwuTeT onepaumnja (2)

* Penaymnjckm onepatopu ypehera nmajy M NPUOPUTET Of,
onepartopa nopehera Ha je AHAKOCT UNN HejeJHAKOCT

* Penauujcku onepatopu UMajy HUXMN NPUOPUTET 0, aPUTMETUYKNX

* J/IorMyku onepaTopu MMmajy HUXKM onepaTtop o4 penaumnoHUX 1
apUTMETUYKUX onepaTopa

YBoga y pavyHapcTeo 1
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[Tpymep (4)

* lllTta he 6utn pe3yntati nssBpLllaBara cnegeher nporpama:

a = 4 + 4*7*2%*3

b = 4>4 or 4+6>2

Cc = True or False and True

d = not 45-40>5 = False

e = not (False != (40>5) != False)
print(str(a))

print(str(b))

print(str(c))

print(str(d))

print(str(e))
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[Tpumep (5)

 HanucaTtn nporpam Koju npoBepaBa Aa nun je yHeTn 6poj napaH
e X = int(input("Unesite ceo broj: "))

if (x % 2 == 0):
print("Broj je paran")

Unesite ceo broj: 7

else: Broj nije paran

print("Broj nije paran")

YBoga y pavyHapcTeo 1
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Hapenba rpaHatbea if ... elif ... else

* Hapenba rpaHatba omoryhaBa nporpamy ga y 3aBMCHOCTM Of, YCN0Ba
n3BpLUaBa jeaaH, Apyru Uam n-Tm Aeo Koga

* YCN0B KOju ce npoBepaBa Mopa Kao pe3yntar
1aBaTU NOTNYKY BpeaHOCT

* [ToTnyHn 061nK 0Be KOMmaHAae omoryhaBa
BMLLECTPYKO UCMUTUBAHE YC/I0BA

YBoga y pavyHapcTeo 1
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[Tpumep (6)

* HanucaTu nporpam Koju nposepa 3a yHeTn bpoj Aa v je aesbuB ca 3, nam

je obnnka 3k+1 namn 3k+2
* x = int(input("Unesite ceo broj: "))

if (x % 3 == 0):

print("Broj je deljiv sa 3")
elif (x%3 == 1):

print("Broj je oblika 3k+1")
else:

print("Broj je oblika 3k+2")

YBoa y pavyHapcTteo 1
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3aaumv 3a Bexxby

1. HanwucaTu nporpam Koju 3a YHETM MOAYNPEYHUK padyHa obmm um
NOBPLUMHY Kpyra (KOHCTaHTa pi ce Hana3sn y bubnmnoteum math)

2. Hanucatu nporpam Koju 3a yHeTux 9 6pojeBa n3payyHasa
NeTEPMUHAHTY

(L il (3 |
ity dr dg

”I' ”_}.; ilg

3. HanwucaTtu nporpam Koju ncnucyje makcumym Tpu yHeTa bpoja



YBopa y nporpammupatse (Python)

[MeT/be n nucte
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[Tpymep

* Hanucatu nporpam Koju cabupa npsux 10 npupogHmx bpojesa

zbir = 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10 Zbir prvih 10 prirodnih brojeva je 55
print("Zbir prvih 10 prirodnih brojeva je %d"%(zbir))

* llITa ako He 3Hamo yHanpea rpaHuly, Beh je YHOCU KOPUCHUK?
print("Unesite granicu za sumiranje: ")
* n = int(input())

Unesite granicu za sumiranje:

5
1=1 Suma prvih 5 prirodnih brojeva je 15
suma = 0
while i<=n: Unesite granicu za sumiranje:
suma+=1 102
o1 Suma prvih 102 prirodnih brojeva je 5253
14+=

print("Suma prvih %d prirodnih brojeva je %d"%(n,suma))



[leT/we

* NMet/be (unKknycn) omoryhaBajy NnoHaB/bakba
* Ha npeTxoaHOM cnajay cmo ce yno3Hanu ca while netsbom

e OBa NneT/ba Cce n3BpLUaBa AOK ro je UcnykeH yc10B 3a4aT Yy 3arpaam
* OBaj yc/10B MOXe BUTU NOTNYHO NPON3BOJ/baH

* [MocTojn 1 13B. for net/ba Koja je cneumnjann3oBaHa
3a ynotpeby 6pojauyknx NpoMeH/bUBUX

* To noapa3ymeBa Aa je yC/10B U3/1acKa M3 NeT/be 3aCHOBaH
Ha YHanpeA no3HaTtom 6pojy ntepauuja



[Tpumep (2)

* UMNnemeHTUPaATH NPETXoAHU nporpam ynotpebom for netwe
print("Unesite granicu za sumiranje: ")
n = int(input())
i=1
suma = 0
for i in range(n+1):
suma+=1
i+=1

print("Suma prvih %d prirodnih brojeva je %d"%(n,suma))
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[Tpumep (3)

* HanucaTtn nporpam Koju yuntaBa 3 6poja u ncnmcyje nxy obpHytom
pegocneny

print("Unesite 3 broja: ")

* X, Y, z = int(input()), int(input()), int(input())

print("Brojevi u obrnutom redosledu su %d %d %d"%(z,y,Xx))

Unesite 3 broja:

Brojevi u obrnutom redosledusu3 76



[Tpumep (4)

* LLItTa ako Tpeba okpeHyTtn 10 ymecTo 3 bpoja?

brojevi = [3,5,3,1,1,4,6,3,2,3]

i = len(brojevi)-1

* while i>=0:
print(str(brojevi[i])),
i-=1

3236411353
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[Tpnmep (5)

* LLITa ako He 3Hamo yHanpes 6pojeBe HUTU KONMKO UX je? llersﬂe broj brojeva:

print("Unesite broj brojeva: ") 2

n = int(input())

i=20

brojevi = []

while i<n:

° brojevi.append(int(input()))
i=i+1

i=n-1

while 1>=0:
print(str(brojevi[i])),
i-=1

3
4
6
1
3
5
7
5
3
5
5

3575316432




JlncTte

* Jlncte npencras/bajy IMHEapPHe CTPYKTYpe noaataka

* MMogaum cy y bma NpeactaB/bermn ypeheHo
N CBAaKOM je A0Ae/beH jeANHCTBEHUN UHOEKC
y Buay uenor 6poja >=0

* [TpucTyn enemeHTMMa IncTe je 6p3
aKo ce 3a4aje nytem UHAEKCA
* AKO ce nUTamo wWTa je Ha no3unuuju 10,
Bps10 hemo 6p3o aobutn oarosop?

* lLlTa aKoO nocTaB/baMo NuUTare
na nv ce speaHocT 10 Hanasm y anMctun?

* Anroputam je cnop Uy Hajropem cayyajy
Mmopamo npohu Kpo3s ueny ancry!

values —»|

—



DYHKLM]a range

* Buaenu cmo paHuje pyHKUMNjy

range

* MicnocTaB/ba ce A4a OHa NPOCTO
Kpeupa INCTY Y N03aanNHM

» oK je Hapeaba for y cTamy Aa
npohe Kpo3 Ty NNCTY Y HOTaUMNjU

brojevil = [4,4,6,7,3]
for b in brojevil:

print(str(b)),
print("")

for i in range(len(brojevil)):
print(str(brojevil[i])),
print("")

brojevi2 = range(5)
for b in brojevi2:

print(str(b)),



[Tpumep (6)

* HanucaTtn nporpam Koju 13 yHanpesa 3agate amcte 6pojeBa ucnucyje
cBaku k-t enemeHT (6bpojarbe nountbe oa O)

brojevi = [3,45,5,3,1,5,98,3,11,24,5,88]
k = int(input("Unesite broj k: "))

i = k-1

while i<len(brojevi):

. . . Unesite broj k: 3

i+=k

YBoga y pavyHapcTeo 1
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3343w

* HanucaTtn nporpam Koju npoHanasu Hajsehn bpoj y 3a4aTtoj AMCTH
* Hanucatu nporpam Koju pavyyHa NPoOCeK enemeHaTa mcre
* HanmncaTtn nporpam Koju yumTtaBa h 1 padyHa n!

* KOPUCHUK YHOCK MO3UTUBAH LLEO BpOoj N, a MOTOM M N pPeasHUX
bpojesa. OapeanT KONMKO NyTa je NPUJIMKOM YHOCA AOLW/10 A0
NpoOMeHe 3HaKa.



Tpumep (7)

* HanucaTtu nporpam Koju ucnucyje tabanuy mHoKera 3a cBe bpojese
o4 1 ao N. KopncHuk yHocu N.

n = int(input())
for 1 in range(1l,n+l):

j =1

while j<=n:
print("%d x %d = %d"%(i,j,i*j))
j+=1
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YreexaeHe netbe

* YribexaeHe nembe omoryhaBajy pewaBate C/I0KEHNjUX Npobaema
* YribeXaeHe net/be HUCY UCTO WTO U He3aBUCHE MNeT/be

* HNp. ako MMamo net/by b yrbexkaeHy y netoun A,
33 CBAKy Utepauunjy crnosbHe netsbe A,
M3BPLLN Ce Yy NOTNYHOCTU NeT/ba b



3agaum (2)

* [TackanoB Tpoyrao caap*um b6uHomHe koepuumnjeHte C(n,k). Hanmncatum
nporpam Koju ucnucyje npemx m peanosa Tpoyraa. Hnp. 3a n=6 ce
ncnucyje:

1
11
121
1331
14641
15101051

* MpumeTtntn aa Baxu C(n,k)=C(n-1,k-1)+C(n-1,k)



[lacKkanoB TPoOyrao - pelere

Ha cajTy je okadeHO, npeBennkK je Koh 3a cnaja.

YBoa y pavyHapcTteo 1
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Hapeabe break v continue

* [loHeKa, *enmmo Aa 3aBpLUMMO NeT/by Npe Hero WTo Ce U3BpLUe CBe
nTepaumje

* Y TOj cMTyauuju Kopnctumo Hapenby break Koja momeHTanHo
3aBpLIABa aKTyenHy netby

* Y cuTyauMju Kaaa XKeammo Aa HacTaBUMO ca cnegehom utepaumjom
net/be 6e3 teHor Npekmngarba KOpUcTMMo Hapeaby continue



[Tpumep (8)

* Hanucatun nporpam Koju yumTasa bpojese of, cTpaHe KOPUCHUKa CBe A0K ce He yHece 6poj 0. HakoH Tora Ha
n3nasy UCnucyje ABa y3acTonHa efleMeHTa Koju cy aanu Hajsehu 36mp.

import math
=[]
while (True):
X = int(input())
if (x==0):
break
1.append(x)
maks2 = -math.inf
for i in range(l,len(l)):
if (1[i-1]+1[i]>maks2):
maks2 = 1[1i-1]+1[1i]
print("Maksimum je %d"%(maks2))

YBoa y pavyHapcTteo 1



[Tpumep (9)

* HanucaTtn nporpam Koju 3a cBe bpojese y uHtepsany oa 1 no N
npoBepaBa Aa /in Cy NMPOCTU M aKo jecy, ncnucyje ux. N 3agaje
KOPUCHMUK.

YBoga y pavyHapcTeo 1
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* Hanuncatu nporpame Koju ncnucyjy cneagehe uprexe.
OnmeH3njy N upTexKa 3aaaje KOPUCHUK. Y npumepmnma je N=3.

a) % %k %k u) *

%k %k k %k k

Xk 3k %k %k %k k

k k
6) a)

k 3k k sk



BuliecTpyke nanucre

e /lncta moxke yHyTap cebe cagpxaTtu apyre amcre
* JegaH TUNKWYaH NPUMep BULLECTPYKE NNCTE je maTpuLa

* Koa e ce 4oaaTHO noAapa3ymeBsa Aa je CBaKa Noa/incTa Ucte
ANMEH3Hnje

 Ha npumep: A =[[1,2,3],[4,5,6]] je maTpuua ammeH3nje 2 x 3

e 1BOAMMEH3MOHA NNCTA HE MOPa BUTU HYXKHO U MaTPULA:
B =([1,3],[4,5,6],[1,5,3]]



Tpumep (11)

* HanucaTtu nporpam Koju cabmpa agBe maTpuue YKOINKO Cy
oarosapajyhmnx aumeHsmnja, y CynpoTHOM UCMUCYje NOPYKY O rpewum

YBoga y pavyHapcTeo 1
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Tpumep (11)

* Heka je 3apaTa incTa peyn. NMpoHahu n ucnucatn cee peyun Koje y
cebun cagprKe TEKCT KOju 3a4aje KOPUCHUK Ha yna3y. Ha npumep, ako
) (/L

je ancta [“Mi”, “uzivamo”, “dok”, “programiramo”] un Tekct ,mo“
pe3ynTaT cy peyu ,uzivamo” un ,programiramo”



Tpumep (13)

* HanucaTtn nporpam Koju MHOXMK ABe MaTpuLe ako umajy
ogrosapajyhe gumeHsmnje, y cynpoTHOM UCNUCYje NOPYKY O rpeLlum

YBoga y pavyHapcTeo 1
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 duboHaunjes HU3 bpojeBa je 1, 1, 2, 3,5, 8§, 13, 21, ... je pedunHucaH
ycnosuma fy=1, f,=1, f_ =f_,,+f . Hanucatn nporpam Koju ncnucyje
npBux k 4ynaHoBa oBOr HU3a.

* HanmncaTtn nporpam Koju ncnucyje cee umdpe yHeTor n0O3UTUBHOT
uenor 6poja noveswu oa undpe jeanHmnua. Ha npmumep 3a 6poj 4542,
pe3yntaTt je 245 2. U3aBajatbe undapa ypaautm apuTMeTUdKH, a He
TEeKCTYaNHo!

* HanucaTtn nporpam Koju apuTMeTUYKMN HagoBesyje ABa yHeTa
no3nTuBHa uena 6poja. Ha npumep 3a bpojese 143 n 3431 popmupa
c ebpoj 1433431.



3agaum (2)

 Jow 3apaTtaK 3a Bexxby n3 yBoaHux obnactn ce mory Hahu Ha
agpecama:

* http://poincare.matf.bg.ac.rs/~kartelj/nastava/P12014/5/g2/zadaci.p
df

* http://poincare.matf.bg.ac.rs/~kartelj/nastava/P12014/6/zadaci.pdf

e http://poincare.matf.bg.ac.rs/~kartelj/nastava/P12014/7/zadaci.pdf

e http://poincare.matf.bg.ac.rs/~kartelj/nastava/P12014/8/zadaci.pdf
 http://poincare.matf.bg.ac.rs/~kartelj/nastava/P12014/9/zadacil.pdf
e http://poincare.matf.bg.ac.rs/~kartelj/nastava/P12014/9/zadaci2.pdf
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